

西區居民抗議反對派示威擾民

不滿在中聯辦外霸路抬棺 促警方審批考慮住戶感受

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派近年事無大小甚至平白無故跑到中聯辦門外示威,令到住在中聯辦附近的居民生活受盡滋擾。一批西區居民昨日到灣仔警察總部請願,抗議示威者破壞他們的生活安寧,又阻礙他們出入大廈,更特別批評靈位、靈堂、棺材、花圈等示威道具令人不安,促請警方提高批出不反對通知書的條件,並呼籲示威者請願活動時要保持安靜,不要再用抬棺材、設靈位等方式示威。

30名住在中聯辦附近的西區居民昨日到灣仔警察總部抗議示威活動滋擾居住環境安寧,並向警方遞交請願信;他們大部分是中聯辦附近住宅大廈的業主立案法團代表。他們批評示威者的請願行動對居民生活造成滋擾,要求警方日後向請願團體批出不反對通知書前,要顧及居民的感受和徵詢他們意見,又呼籲示威者不要再設靈位、抬花圈、抬棺材等形式示威。

要求示威者守秩序

均益大廈第3期業主立案法團主席曾滿標表示,接到居民投訴示威活動過於嘈吵及被示威者弄得有家歸不得。他說,每有示威活動時,警方會封閉朝光街、德輔道西一帶,加上示威者阻礙中聯辦對開的一段行人路,令居民有家歸不得。他要求示威者在請願時守秩序,並將音量收細,「遊行應該依照警方給你的指引,不是說你喜歡闖街、闖電車路、放紙飛機便去做」。

在均益大廈第3期地舖開設髮型屋的李先生表示,每有團體去中聯辦遊行便因附近封路沒法做生意,唯有關門休息,估計生意因此銳減了六七成;他更介意遊行人士在住宅區擺放棺材、靈位、花圈等物品,表示有居民看到該擺設後「嚇到掉

頭走」,沒有心情出外散步,希望政府方面能勸喻示威人士不要再擺設。

封街居民有家難歸

昌寧大廈業主立案法團前主席,從事地產代理的楊太表示,尚未試過因為示威封路而沒法回家,但在示威期間回家會不時被警員問話,而近年不少客人在考慮買入或租住中聯辦附近的住宅單位時,都會擔心受到示威噪音影響,從而影響業主利益。

對於近月來數場較大型的中聯辦門口示威,楊太都有所感受,她批評7·1遊行後千諾道西滿地垃圾,「那些靈位、靈堂,小朋友看到會覺得很恐怖」。

示威者應該用和平、理性的方式示威,廣大市民眼睛是雪亮的,誰對誰錯他們懂得分辨。」她希望政府多開一些溝通渠道與政黨溝通,又呼籲示威者用和平方法表達意見。

經常深夜高呼口號

楊太的媳婦居於昌寧大廈22樓,窗口面對中聯辦正門,她向記者展示一段用手提電話從窗口拍攝的短片,片中可以清晰看到示威者在深夜高喊口號,即使是手提電話也能清楚錄下所喊口號,可見滋擾程度確實令居民不得安寧。



西區居民昨到灣仔警察總部請願,抗議在中聯辦外頻繁的示威破壞區內居民生活安寧。

香港文匯報記者梁祖彝攝



曾先生表示,示威活動過於嘈吵及被弄得有家歸不得。香港文匯報記者梁祖彝攝



髮型屋的李先生表示,每有團體去中聯辦遊行便因附近封路,沒法做生意。香港文匯報記者梁祖彝攝

梁志祥舉報新西選舉惡勢力

今屆立法會選舉空前激烈,預料新界西更會有最少18張名單搶攻9個議席。扎根新界多年的新界社團聯合會會長梁志祥亦當仁不讓,計劃首度領軍出選新界西,但競爭熾熱的新界西卻罕有地出現惡勢力干預選舉。

梁志祥坦言,過去都聽到有違規情況,但早前有地區義工竟遭人出言恐嚇,要求義工不要再為他助選,否則後果自負。考慮到地區陸續出現嚴重違規情況,他決定明日(7月16日)到廉政公署舉報事件。

義工受恐嚇 無懼社區工作

雖然選舉面對諸多挑戰,但梁志祥卻無懼阻礙落力工作。他透露,考慮中的出選名單有6人,排第二的是元朗八鄉鄉事委員會主席曾憲強,第三是元朗區區議員呂堅,第四是和富社企主席李宗德的大女李美辰,其餘的都是新界西區議員。梁志祥昨日與傳媒聚會時坦言,他們可能是首隊「夾隊」出選的名單,他又讚揚李美辰雖然不是政壇老手,但她落區時卻是有板有眼,認為她大有從政天份。

圍城打拚20年 元朗接力戰

梁志祥說,目前政綱已經將近完成,預料將會以元朗及天水圍市民的生計為着眼點,並會主打地區經濟等議題。近日梁志祥不時在地區大派單張,承諾會「為社區



梁志祥表示,雖然選舉面對諸多挑戰,但無礙落力工作。資料圖片

打拚20年,元朗我接力」,坦言他多年來都是以元朗為家,見證着元朗及天水圍的茁壯成長,天水圍1992年入伙時,更充當「開荒牛」致力服務居民及改善社區環境,最終得到大批街坊支持。

梁志祥多年來先後出任區域市政局、臨時區域市政局議員,民選區議員以至元朗區議會主席。服務社區20載,梁志祥從不言倦,坦言考慮出選新界西是想繼續用心為社區打拚。他分析指,現時建制派分派多隊參選,民建聯更是分拆3隊參選,當中的選情更見艱難,預料建制派是「坐三望四」,唯有盡最大努力爭取市民支持。

香港文匯報記者 鄭治祖

曾鈺成:按規則議事仍是主流

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)今屆立法會會期即將完結,過去4年市民不時見到有立法會議員做出拉布、捉雞、高聲喝罵等過火行為。立法會主席曾鈺成表示,過去不時被問到立法會是否在退步、劣質化,但他認為,過去二三十年香港的社會、政治、經濟發生了很大變化,議員認為自己的角色是監察政府。曾鈺成又說,不認同用「議會暴力」去評現時議會的議會文化,立法會絕大部分的會議時間還是依照《議事規則》舉行。對於近期反對派的拉布行為,曾鈺成認為今後是否還容許這種行為為繼,要取決於整個議會以至社會的意見。

委任與民選議員角色轉變

曾鈺成在電台節目《香港家書》上表示,有不少人對他說現在的立法會越來越不像話,但他認為過去二三十年香港社會、政治、經濟都發生了很大變化,要求今天的議會運作和二三十年前一樣是不切實際的。曾鈺成表示,30年前所有立法局議員由港督委任,立法局主席由港督兼任,當時「大家斯文地一起喝咖啡,官員和議員彼此都十分客氣」。到80年代中期,有民選議員加入立法會,議會文化開始轉變。「民選議員覺得自己的首要角色是代表市民去發聲,代表市民去監察政府,他們在議會內的工作首先要面向市民,跟以前委任議員覺得接受港督

委任是一種榮譽,在會議廳內就是要配合政府的心態有很大分別。」

曾鈺成認為,現今議員的角色是要監察政府,如果市民不滿政府的做法,議員會覺得自己有責任代表市民提出尖刻的批評,所以議員的發言內容也起了變化。這變化在過去十多年間一直出現,並不是在這一屆突然發生的。曾鈺成又不認同外界用議會暴力評論現時的議會文化。「用暴力來形容議會內發生的事情,我相信是誇張了。」他承認議會有很多激烈的辯論,有時會有議員在會議廳內投擲物件,但整體而言,絕大部分的會議時間還是依照《議事規則》舉行。

是否允許拉布視社會意見

對於近期反對派的拉布行為,曾鈺成亦認為不可將之形容為議會暴力,又指出不同政治取向的人士顯然會對這做法持不同看法,今後是否還容許這種行為繼續在議會上發生,要取決於整個議會以至社會的意見。曾鈺成又總結了今屆立法會工作,今屆立法會一共通過了近90項政府法案,當中還包括一些爭議相當大的法案,例如最低工資、競爭法、公司法,還有16,000多頁附屬立法,240多項政府財務建議,批准了250多項公務工程,總開支超過5,000億元。他又說,議會內的唇槍舌劍不代表議員工作的全部,議員在鏡頭背後其實合作做了大量的工作。

香港文匯報訊 經常申請司法覆核挑戰政府政策的「長洲覆核王」郭卓堅,日前再度提出司法覆核,聲言新一屆立法會仍然保留一席由民選區議員互選產生的議席,是剝奪《基本法》之下保障的選舉權,他認為應該將新增的「超級區議會」議席,由五席增加至六席,讓全部合資格選民有權投票。郭卓堅指,立法會內由民選區議員互選產生的一席區議員功能別議席,是「自己分豬肉」的做法,剝奪市民在《基本法》第26條之下依法享有的選舉權,他指條文中「依法」所指的「法」是《基本法》,立法會不可胡亂立法限制選舉權。他聲言對官司很有信心,一旦法庭同意受理,便會申請法律援助官司。

新屆立法會新增5個「超級區議會」議席,須先由民選區議員互選提名,提名門檻為15人,再經全港300多萬選民以一人一票投票產生。至於原本在立法會的一個區議員功能別議席,由民選區議員互選產生。

「長洲覆核王」區會界別議席攬局

比華利中港酒店 集團管理·自置物業 牌照號碼: H/0277 H/0278 日租400元起 月租7000餘元起 訂房專線: 9509 5818 中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1及2樓全層 電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398 比華利酒店: 香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層 電話: 2507 2026 傳真: 2877 9277 網址: www.bchkhotel.hk

黃毓民厚顏狡辯:拉布難免付代價

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派「大長癩拉布」以尋求達到一己政治目的,最終要讓社會負上沉重代價,兩個月來由朝到晚加班加會,私自行為受盡千夫所指。「人民力量」立法會議員黃毓民繼續滿口歪理,揚言為求阻撓架構重組議案早日順利通過,大家難免要付出代價,早已預期「拉布」會受到各方批評。內務委員會主席的自由黨主席劉健儀狠批,「拉布」脅持議會長達兩個月,認為下屆立法會必須正視及處理拉布問題,避免議會再度陷入嚴重癱瘓。由於反對派聯手裡應外合策動「無聊拉布」,終令政府多條重要法案及議案受阻。始作俑者的黃毓民昨日接受電台訪問時繼續自說自話,自吹自擂,揚言「拉布」是在有限空間抗爭的手段,社會難免要付出代價,「我們目的是要表

達反對立法會選舉條例限制議員參選權利,為求令架構重組議案無法在今個會期完成審議,我們尊重傳統但不會遵守《議事規則》,我們已經預期『拉布』會受到批評,又稱政治人才學校稍後揭幕啟用。

劉健儀狠批脅持議會

同場的劉健儀不禁狠批,兩個多月「拉布」的結果是脅持議會,浪費議會及議員的時間,坦言若非政府決定調動議案的提交次序,部分涉及民生議案有

可能無法在今屆會期處理。劉健儀認為,下屆議會必須處理「拉布」問題,眼看出國部分議會亦有修改議事規則,只要求投票時才需要足夠法定人數出席,確保議會不會癱瘓。

正積極計劃轉戰直選的劉健儀認為,過去從事議員長達24年,當中出任了17年的功能界別議員,考慮到自由黨創黨以來都是發展直選路,今屆決定為黨帶來新突破,換條跑道投身直選服務廣大市民,「我當然知道換條跑道好艱難,但心口有個字,唯有盡力做」。

今日香港天氣預測

2012年7月15日 星期日

部分時間有陽光,亦有幾陣驟雨
氣溫: 27°C-32°C 濕度: 70%-95%
潮濕: 05:55 (1.9m) 19:45 (1.2m)
潮退: 13:22 (0.8m) 22:16 (1.1m)
日出: 05:48 日落: 19:10

空氣污染指數

一般監測站#
污染指數: 10-45
空氣指數: 輕微至中等
路邊監測站*
污染指數: 45-65
空氣指數: 中等至偏高

中國各大城市天氣預測	城市	最低	最高	預測
福州	27°C	36°C	雷暴	
廣州	26°C	34°C	多雲	
北京	21°C	33°C	天晴	
貴陽	21°C	26°C	驟雨	
海口	26°C	35°C	多雲	
長沙	24°C	30°C	有雨	
杭州	25°C	30°C	有雨	
成都	23°C	28°C	密雲	
重慶	25°C	33°C	密雲	
哈爾濱	17°C	30°C	多雲	
台北	23°C	30°C	多雲	

世界各大城市天氣預測	城市	最低	最高	預測
馬尼拉	25°C	32°C	多雲	
新德里	26°C	35°C	有雨	
首爾	20°C	25°C	有雨	
新加坡	24°C	31°C	雷暴	
東京	25°C	32°C	多雲	
雅加達	23°C	32°C	多雲	
吉隆坡	24°C	32°C	雷暴	
悉尼	9°C	17°C	天晴	
阿姆斯特丹	13°C	18°C	雷暴	
阿姆斯特丹	13°C	18°C	雷暴	
倫敦	12°C	16°C	有雨	
馬德里	19°C	31°C	天晴	
莫斯科	17°C	27°C	有雨	
巴黎	13°C	20°C	雷暴	
羅馬	20°C	28°C	多雲	
台北	27°C	35°C	多雲	
太原	19°C	27°C	驟雨	
天津	22°C	32°C	多雲	
烏魯木齊	17°C	27°C	多雲	
武漢	24°C	32°C	多雲	
西安	23°C	34°C	多雲	
廈門	27°C	34°C	驟雨	
西寧	11°C	27°C	多雲	
銀川	19°C	33°C	天晴	
鄭州	23°C	29°C	多雲	
香港	23°C	29°C	多雲	
洛杉磯	19°C	27°C	多雲	
紐約	22°C	33°C	多雲	
三藩市	12°C	18°C	多雲	
多倫多	21°C	32°C	天晴	
溫哥華	15°C	24°C	多雲	
華盛頓	23°C	30°C	雷暴	